



Persoană de contact: sg. maj. Rusan Iuliana

Email: relatiipublice.isucs@gmail.com

Tel: 0720 084 501

BULETIN INFORMATIV

Misiunile pompierilor din data de 9 septembrie

În cursul zilei de ieri, pompierii militari din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “SEMENIC” al județului Caraș-Severin au desfășurat 33 de misiuni în zona de competență.

➤ Incendii

În ultimele 24 de ore, pompierii au acționat pentru stingerea a 22 de incendii manifestate la arderi necontrolate, cum ar fi vegetație uscată, fond forestier, pomi fructiferi etc., în urma cărora au fost afectate peste 500 ha de teren. Cele mai semnificative evenimente s-au înregistrat în localitatea Ciclova Montană, unde flăcările au afectat 4 gospodării, 5 anexe și peste 270 ha de vegetație uscată și fond forestier, iar în localitatea Cornea peste 120 ha. De asemenea, un focar izbucnit în localitatea Mehadia s-a extins la un depozit de lemne.

Principala cauză de producere a acestor incendii rămâne folosirea focului deschis în spații deschise, cu scopul de a curăța terenurile de vegetația uscată, însă această practică este foarte periculoasă, iar în condiții de vânt și temperaturi ridicate reprezintă un pericol real pentru viața oamenilor, bunurilor acestora, precum și pentru mediul înconjurător. Aceste flăcări devastatoare nu doar că mistuie hectare întregi de teren, dar lasă în urmă și un impact de durată asupra biodiversității și climatului.

În fața acestui pericol imens, forțele de intervenție depun eforturi uriașe pentru a lupta cu flăcările. Pompieri militari, voluntari, pădurari, autorități, operatori economici și cetățeni lucrează neîncetat, adesea în condiții extrem de dificile, pentru a proteja viețile și proprietățile oamenilor. Curajul, dedicarea și profesionalismul lor sunt esențiale în aceste momente critice.

Reamintim cetățenilor că **arderea vegetației uscate este interzisă prin lege**. Nerespectarea prevederilor legale privind interzicerea arderii miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 7.500 lei la 15.000 lei pentru persoane fizice, iar pentru persoanele juridice de la 50.000 lei la 100.000 lei. Un regim sancționator distinct este stabilit pentru arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice, faptă care constituie

NESECRET

infrațiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

➤ **Misiuni de prim ajutor**

În perioada de referință, s-au înregistrat 9 intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat și transportarea la spital a persoanelor cu diverse afecțiuni medicale

➤ **Alte misiuni**

Totodată, pompierii militari au desfășurat două misiuni de salvare animale.

În continuare, pompierii militari cărășeni rămân la datorie, 24 de ore din 24, pentru gestionarea operativă a situațiilor de urgență și acordarea de ajutor persoanelor aflate în dificultate.

Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență pot fi obținute prin accesarea platformei naționale de pregătire în situații de urgență <https://fiipregatit.ro> și aplicația de mobil DSU care poate fi descărcată gratuit de pe App Store și Google Play.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE